

齐心守护梦想 共助青春远航

高考第二天，同样有爱与温暖

→考试结束后，考生与家长有说有笑，让人倍感温馨。



“赢战”高考 龙舟口号响起 鼓舞考生士气

“一二三，扯离距！”昨日早上7时50分许，礼乐中学考点的考生们陆续从休息室走出，准备前往考场。简短的集体休整期间，考生们各自检查着随身携带的准考证、身份证、文具等考试用品。突然，人群中响起了口号声。放眼望去，原来是该校高三年级级长杨光明正走入各班队伍，带领考生们用催人奋进的礼乐龙舟口号凝聚力量，鼓舞考生士气，让考生在“团结拼搏，奋勇争先”龙舟精神的激励中，增强决胜高考的信心与意志。

“礼乐龙舟至今已有300多年的历史，龙舟精神激励着一代又一代礼乐人团结拼搏，奋楫争先。我校将龙舟精神融入到校园文化和办学理念中，让龙舟精神激励学生成长。”杨光明表示，高考是学生面临的一次人生大考，希望孩子们能拿出“龙腾四海，奋勇夺魁”的气势，乘风破浪，“赢战”高考。

腼腆硬汉 “社恐”特警与“社牛”考生

“高考加油！”“你们是好样的！”……一声声祝福、一次次击掌，看起来稀松平常，可对昨日早上在江门一中考点执勤的特警们来说，算是一个小“挑战”。

昨日上午，物理/历史科目开考前，江门一中考点的执勤特警继续守护考生进场。执勤护航的同时，他们想着能否与带队老师们一样，和学生们互动，击掌加油，给他们力量。可等到学生过来，只有一名特警“鼓起勇气”举起了手和学生击掌，还悄悄说了句“开张了一个”。其他几名特警则显得有些腼腆，手欲抬起又轻轻放下，不时还用手掌擦了擦眼眶。

“特警哥哥们是‘社恐’！”路过的考生们打趣道，引起现场一片善意的笑声。看着一波学生准备进场了，特警们终于鼓起勇气，大胆与学生们击掌，并祝他们考试顺利。相比而言，考生们则显得比较“社牛”，他们精神抖擞，有的甚至跳起来大笑击掌。

护送受伤而行动不便的考生、精准巡控保证考点周边安全……每年高考，少不了特警们护航的身影，原来全副武装的硬汉形象之下，他们也有可爱有趣的一面。

为你撑伞 遇到困难别慌，有警察叔叔在！

“没带伞的，跟警察叔叔一起走！”“没带伞的和警察叔叔一起上车！”高考第二日，早上的考试结束，台山城区下起了大雨，挡住了台山市鹏权中学高考考生回校休息的步伐。

正在考生们无助时，护航高考的台山公安民警纷纷撑起伞，在台山市培英职校校门口护送考生坐上大巴，用坚实的臂膀为他们遮风挡雨，并叮嘱考生注意不要淋湿。考生们纷纷点赞：警察叔叔，你好帅！

现场一位民警表示，为考生们保驾护航是他们的使命。他叮嘱考生及家长，遇到困难别慌，有警察叔叔在！



←江海老兵为考生保驾护航。

阳刚男孩 坚持健身 保持良好状态

昨日下午5:05，大批考生结束外语考试后从广东实验中学附属江门学校考点走出。在人群中，记者看到了一位身材高大健硕、长相帅气的男生。他肌肉发达，充满了阳刚之气，在人群中十分显眼。记者随后得知，这名陈姓考生来自广德实验学校，并非特长生，而是一名健身爱好者，从开始健身至今已有5年时间了。

小陈神情坚定，十分健谈，展现出饱满的精神。“正常情况下，我每天会健身2个小时。在高考前和高考期间，我也没有停止健身，每天依旧会抽出10—30分钟健身。正是因为健身，让我得以释放压力，拥有良好的学习和考试状态。这两天的考试我感觉自己发挥得很不错。今天晚上我会继续健身，保持良好的状态，迎接最后一天的考试。”小陈说。

一路绿灯 妈妈们“应援色”由红变绿

“哇，您今天也穿上绿色了？真好看！”昨日早上7:45，广东实验中学附属江门学校考点门前聚集了不少前来送考的家长，与高考首日一片红的“应援色”不同，昨日妈妈们的“应援色”变成了绿色。“这是希望孩子第二天的考试能够‘一路绿灯’。”考生家长李女士告诉记者。

在众多穿绿色服的家长中，广德实验学校考生家长黄女士是比较特别的一位。她一天下来，换了3套不同风格和款式的绿色服装。第一套是早上的玉绿色旗袍，第二套是中午的墨绿色职业套装，第三套是下午的绿白条纹款式旗袍。看到母亲换新装，考生小黄都露出肯定的笑容，并和母亲深情拥抱。“女儿学习很刻苦，也很贴心，我希望我在照顾家庭的同时，要好好生活，打扮好自己。经过和女儿商量，我今天换上了三套不同的绿色服装，每套都经过精心搭配，希望为女儿打气的同时，让她看到我积极的一面，从而放松心情，有更好的状态参加考试。”黄女士说。

暖心送考 “护航电动车” 乡村接送考生

“感谢您这么早就赶来接我！”家住江海区某乡村的考生李同学说，老兵志愿者的爱心行动，让他感到温暖。

今年高考期间，在江海区退役军人事务局的号召统筹下，江海区三级“侨都星火”老兵志愿服务队积极响应，来自3个街道和63个村（社区）的70余名老兵志愿服务队们分成2组，分别奔赴2个考点，开展高考护航志愿服务。结合本地交通实际，志愿者们准备了30台“护航电动车”。高考三天，老兵们准时来到各村各户接送考生。

在江海区的考点，随处可见身着红马甲的老兵志愿者们，开展文明引导、维持秩序等志愿服务，为考生们营造安静、有序的考试环境。

“我是一名退役军人，能参与这次活动，是我的荣幸，更是我义不容辞的责任。我们要以军人的标准做好服务，让‘志愿红’涌动在江海！”从昔日的高考学子变成高考志愿服务者的老兵小廖表示。

今年也是江门市退役军人服务中心连续第三年在培英高中考点附近设置爱心助学服务点，服务点内配备饮用水、雨伞、文具、应急药品、扇子等，免费提供空调、电视、洗手间等的舒适休息场所。每天，志愿者们在该考点附近热情招呼“陪考”家长前往服务点休息。



不少家长穿上绿色服装，为考生打气，寓意考试第二天“一路绿灯”。

消防出击 考场门口抓了条毒蛇

6月8日上午，江门市新会区消防救援大队接警称：有疑似毒蛇闯入新会区一高考考场门口处，严重威胁附近考生及居民人身安全。接警后，会城消防救援站前置执勤点1车6人立即前往处置。

消防人员到达现场后得知，毒蛇盘踞于考场门口凉亭附近，但无法确定具体位置。指挥员结合现场情况，命令三名消防人员做好个人防护，带上捕蛇钳进行搜索。

经过仔细搜索，很快消防人员便在灌木丛中发现了蛇的踪迹。该蛇通身青绿色，与周边环境融为一体，被消防人员发现后慌忙逃窜，一名消防人员眼疾手快，迅速用捕蛇钳连草带蛇一并夹起。另一名消防人员立即用捕蛇夹抓住蛇身。在两把捕蛇钳的配合下，蛇被装入捕蛇袋中。据了解，该蛇名为竹叶青蛇，长达60厘米。

据悉，竹叶青蛇属于血循毒类，被咬伤后，会出现局部灼伤、恶心、呕吐、红肿症状，甚至是内部出血，严重时可能造成死亡。为防止发生毒蛇伤人事件，消防救援人员将毒蛇进行无害化处理。



消防救援人员用捕蛇夹把蛇装入捕蛇袋中。

水上“禁噪” 考点附近水域 实施交通管制

“老师您好！潭江水道上的商渔船都已提前驶离了，不会产生噪音，考生们可以安心考试！”6月7日早上8时，江门开平海事处相关负责人廖雅如拨通了开侨中学考务老师的电话。

开侨中学是开平市的两大考点之一，紧邻潭江水道，离水道的直线距离不超过50米，航道来往交通船舶较多，加上不少捕鱼船舶在该水域活动，船舶航行作业过程中引擎声、鸣号声都将对高考考场造成比较大的影响。

高考第一天早上7点30分，江门开平海事处的3名执法人员乘“海巡09437”轮到达开侨中学对开水域，对该水域实施交通管制，要求封航水域锚泊或在航商渔船快速驶离，为考生营造安静环境。

廖雅如说：“今年已是我们对开侨中学考点水域进行高考警戒封航工作的第29个年头了。今年我们也提前制定了管控措施，提前一周通过‘智慧海事’平台、微信群、现场执法等方式，发布高考期间船舶航行注意事项，通知有关港航单位、船舶。在高考期间，我们将对潭江祥龙桥至三埠大桥北段水域进行封航，禁止无关船舶进入封航水域，这样的管控措施会持续到高考结束。”

温馨提醒

高考最后一天：放下昨日 把握当下

昨天下午，外语考试结束，各考点门口等候的家长并没有问孩子考得怎么样。“晚上想吃什么？”成了家长们的“问候语”。

“高考还有最后一天，不想给他压力，考完一门就忘一门最好。”儿子在培英高中考点参考的周女士说，平常心才是当下最重要的。对此，另一位家长梁先生也赞同，他对女儿说：“你不要想考得怎么样，今天晚上只管吃和睡，明天平常心应考。”

今天是2023年高考的最后一天，心理医生和心理教师提醒考生，要放下昨日，把握当下，走出考场后，遵循“考完一门扔一门”的原则，不要再多想刚才的考试，不要互相询问自己没有把握的题目。在最后一科考试时，一定要淡定从容，坚持到最后一分钟。

同时提醒家长，孩子考前会紧张是正常现象，家长不要过于担心，也不要因此过分关心，这样对孩子来说其实是莫大的压力。最后，担心过头，家长学会陪伴和倾听，与孩子自然相处。



↑第三场考完，开平市忠源纪念中学的考生们集中乘车回校，纷纷表示心情还不错。

昨天，结束了高考第二天的考试，追梦少年，你与梦想的距离越来越近了！

过去的12年，少年的你怀揣梦想，埋首苦读，夙夜不怠，寸功不舍，用一支支用完的笔芯，一张张写满的稿纸，一次次夜晚的复盘，累积起梦想的高度和追梦的底气。

一分耕耘，一分收获，稳扎稳打，全力以赴。适应了第一天考试的考生们，看上去更加淡定从容，不少学子趁着开考前间隙，抓紧复习。

高考第二天，同样有爱与温暖。考场内，莘莘学子以笔为剑，为梦拼搏，为爱前行；考场外，教育、网信、工信、公安、卫健、市场监管、交通等部门的高考护航人分工协作，密切配合，为爱护航，为爱坚守。

今天是高考最后一天，亲爱的考生，请放下昨日，把握当下，自信登场，细心作答，带着自信和坚定，带着叮嘱和祝福，带着守护和期许，向着光，向着明天，向着更好的自己，奔跑吧！

统筹/姜丹
文/图 姜丹 张翠玲
吕中言 潘诗欣 罗双双
李嘉敏 朱磊磊 郭永乐
张华焜 敖转优 李志茵
黄子华 吴子彬